Estimado compañero:

 

Como quizá conozcas, el Grupo Antiburocracia de Madrid, respaldado por la mayoría de médicos de Atención Primaria de la Comunidad de Madrid, puso como fecha tope para transcribir recetas procedentes de Atención Hospitalaria el día 31 de agosto, de tal manera que a partir del 1 de septiembre esas recetas no serán realizadas en nuestras consultas.

Esto incluye:

 

· Primeras recetas de facultativos de cualquier centro (incluidos concertados, de gestión privada, residencias, etc.), tanto en consultas externas de hospital, consultas de centros de especialidades periféricas y servicios de urgencia de hospital, SAR y SUMMA112. 

· Recetas de continuación de tratamientos ya establecidos si carecen del informe médico básico: diagnóstico, tratamiento con dosificación, duración del mismo e identificación del paciente y del prescriptor.

 

Se excluyen de esta medida, por tanto, las recetas para tratamientos de continuación que estén correctamente documentados.

 

Ponemos a tu disposición la Orden de la Consejería de Sanidad 589/2008, de 8 de agosto, en la que se establece la obligatoriedad que tienen los especialistas de proporcionar las recetas mencionadas (excepto las de urgencias).

 

En el caso de los servicios de urgencia, se indica que se le proporcionará al paciente el medicamento hasta que pueda acudir a su centro y su médico valorar el tratamiento más adecuado.

 

Por supuesto, esta medida que entrará en funcionamiento el 1 de septiembre no es “obligatoria”, pero sí muy conveniente si queremos mejorar la calidad de nuestro trabajo y la atención a nuestros pacientes.

 

Los objetivos finales de esta decisión son:

 

· Mejorar la atención al paciente: que no tenga que acudir a nuestra consulta para recibir unas recetas que ya deberían habérselas proporcionado. 

· Recuperar tiempo para atención a pacientes que actualmente empleamos en temas administrativo-burocráticos. 

· Protegernos, legal y éticamente, frente a situaciones de prescripción inducida. 

· Dignificar nuestro trabajo como médicos y dejar de ser amanuenses, pasantes de pluma o secretarias de otros colegas. 

 

En la página web del grupo, cuya dirección figura abajo, encontrarás todos los documentos que te pueden ayudar a partir del 1 de septiembre. No obstante, para cualquier duda, puedes dirigirte a los compañeros de tu centro o al Grupo Antiburocracia de Madrid.

 

Webita: http://www.infodoctor.org/greco/gab-madrid.htm   

 

Grupo de Google: http://groups.google.com/group/antiburocracia-de-madrid
Agradecemos tu interés y apoyo, que redundará en beneficio de todos los que trabajamos en Atención Primaria.
