JUSTIFICANTES PEDIÁTRICOS. Hojas informativas para remitir a los colegios.

· No asistencia a clase por enfermedad o visita médica

· Solicitud de “altas médicas” de colegiales

· Certificados de aptitud deportiva

Solicitud de justificantes de no asistencia a clase
Según la legislación vigente, las ausencias escolares de los menores de edad deben de ser autorizadas o justificadas por sus tutores legales. El médico sólo extenderá los correspondientes informes para aquellos casos en los que una patología médica o quirúrgica incapacite al menor para el desempeño de una determinada actividad en el ambiente escolar o en los que su realización sea perjudicial en ese momento para él.

En casos especiales, en los que debido al absentismo escolar u otro tipo de problemática social, hiciera falta la preceptiva colaboración del profesional sanitario, se pueden valorar diferentes alternativas de colaboración. Ahora mismo, existen varios foros colegiados de participación y coordinación interinstitucional que permiten abordar estos casos. En este sentido, en los Consejos Locales de Atención a la Infancia y Adolescencia de la Comunidad de Madrid, en sus diferentes niveles territoriales de coordinación y en sus comisiones delegadas, hay representantes de todas las instituciones implicadas que pueden abordar los casos concretos en los que puedan ser necesarias medidas particulares de intervención.
Solicitud de “altas médicas” de colegiales
En algunos casos se está pidiendo al pediatra o al médico de cabecera justificación escrita de la ausencia de contraindicaciones individuales o colectivas (por la contagiosidad) para procesos leves y benignos. Una vez más, corresponde a los padres o tutores legales transmitir la información clínica relevante al centro escolar. De existir alguna situación de especial riesgo epidemiológico, el facultativo siempre lo notifica al padre o tutor del niño. En este sentido, si la situación lo requiere, habitualmente se realizan intervenciones en los centros educativos por parte de Salud Pública.
Respecto a las enfermedades infecciosas que motivan habitualmente este tipo de consultas, conviene tener presente las siguientes consideraciones antes de recomendar que un niño se ausente del centro educativo solo por el riesgo de contagio a terceros:

· En la mayoría de las enfermedades infecciosas no se conoce exactamente el periodo de contagio. 
· Algunas de ellas empiezan a ser contagiosas antes del inicio de las manifestaciones físicas. 

· Hay portadores asintomáticos que también pueden contagiar. 

· Una exploración normal no descarta que el niño siga siendo contagioso (p. ej en el niño con diarrea cuyos padres dicen que las heces se han normalizado, no existe posibilidad alguna de contrastar esa información de forma veraz en el medio ambulatorio). 

· Que un niño padezca una enfermedad contagiosa no implica que deba ser excluido de la guardería (todos los catarros de vías altas son contagiosos; las gastroenteritis sólo precisan un adecuado lavado de manos, etc.). 
· La sobrecarga asistencial que implicaría la asistencia sanitaria a niños que ya han sanado, solo para emitir un informe de alta, impediría la correcta atención del niño enfermo.
Certificados de aptitud deportiva
El usuario puede solicitar a su médico de Atención Primaria un informe de salud, pero éste no acredita su aptitud para la realización de pruebas deportivas.

Por otro lado, este informe contiene información sobre la salud del paciente que no debiera ser utilizada por personas diferentes a él, ya que podría vulnerar la normativa actual en materia de protección de datos. 
En la dirección de Internet www.campeonatosescolares.es/upload/CUADROMEDICO.pdf  se puede encontrar información detallada de diferentes centros médicos de la Mutualidad General Deportiva donde realizarse reconocimientos dirigidos a la obtención de un certificado de aptitud para la realización de actividades deportivas. 
















