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	Como usuario del sistema público de salud, usted tiene derecho a la financiación de los medicamentos que le sean prescritos por los médicos del sistema.
Cualquier médico de la sanidad  pública que le atienda y le indique un tratamiento, tiene la obligación de proporcionarle las recetas (verdes o rojas) necesarias para dicha financiación.

El médico que firma la receta es el que se hace responsable de ese tratamiento a todos los efectos. Por lo tanto, ningún médico está obligado a extender las recetas del tratamiento prescrito por otro médico.
Pese a ello, hasta la fecha los médicos de Atención Primaria hemos venido asumiendo la extensión de las recetas de tratamientos prescritos a los usuarios en centros o servicios donde se incumplía esta obligación de prescribir: servicios de urgencias hospitalarios o ambulatorios, consultas de especialistas y otros. Hemos arrastrado esta situación por evitar perjuicios a los usuarios, pese a que:
1. Nos obligaba a hacernos responsables de tratamientos con los que en muchas ocasiones no estábamos de acuerdo.

2. Aún estándolo, nos convertía en “el escribiente” de nuestros colegas, obligándonos a desperdiciar gran parte de nuestro tiempo en labores burocráticas.

3. Forzaba al usuario a acudir a la consulta de su médico, muchas veces sólo para pedir la receta.
Por lo tanto, tras haberlo notificado con la suficiente antelación a todos los estamentos implicados, informamos a los usuarios de que A PARTIR DEL DIA 1 DE SEPTIEMBRE los médicos y pediatras de Atención Primaria no extenderemos NINGUNA RECETA de tratamientos agudos que les hayan sido prescritos por otros médicos, ni la primera receta del tratamiento que le prescriban los especialistas, quienes deberán entregarle un informe con todos los datos necesarios (diagnóstico, tratamiento, duración del mismo, identificación del paciente y del especialista, y su firma), sin el cual tampoco extenderemos las recetas de seguimiento.
Por lo que, si quiere ejercer su derecho a la financiación farmacéutica, le recomendamos que EXIJA LA RECETA siempre que le sea prescrito un tratamiento.


